

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MANANA

DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT.—REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

REDACCION Y ADMINISTRACION
S^{to} Domingo, 13, bajo
No se devuelven los originales

Añ I

Murcia: Martes 26 de Mayo de 1903

Núm. 84

Helados de varias clases, todos los días

CAFÉ-CERVECERÍA SEGUÍ

Sta. Isabel 3 y Principe Alfonso 23

Café extra superior á 35 céntimos taza

CERVEZA A PRESION DE ACIDO CARBONICO

DAMM Y AGUILA

FABRICA DE GASEOSAS

AGUA DE SELTZ

SERVICIO A DOMICILIO

Refrescos espumosos de varias frutas

CARRERA MACABRA

La tan decantada carrera de automóviles ha resultado una carrera macabra. La muerte ha jugado en ella un papel importantísimo, ganando á todos los corredores el record de la velocidad.

El telegrafo nos ha dado cuenta de la serie de tragedias que han acompañado á la dicha carrera. Automovilistas estrellados, *chaffeurs* abrasados, pacíficos transeuntes entre los cuales figuran mujeres y niños aplastados, fracturas de brazos y muslos y toda clase de miembros.

El trayecto con increíble celeridad recorrido por los automóviles, ha quedado señalado con huella sangrienta, con huella dolorosa, con humanos despojos palpitantes. Imposible augurar un éxito mayor para la carrera.

Los que caifican de bárbaras nuestras corridas de toros, ¿cómo denominarán al espectáculo cruento que acaba de ofrecerse, en que tan imbécilmente los unos, tan impiamente los otros, han perdido la existencia una porcion de seres humanos, sacrificados en holocausto de un sport?

La gran carrera, á la que la prensa rotativa viene dedicando espacio mucho mayor del que suele consagrar á los grandes acontecimientos de la ciencia, del arte, de la literatura, ha quedado trocada por los incidentes acaecidos en una gran salvajada, contra la cual protestan seguramente á estas horas todas las personas que merecen el dictado de civilizadas y cultas.

Y víctimas por víctimas, excitan en mayor grado nuestra conmiseracion las que sufrieron sin culpa alguna las consecuencias de la carrera, que aquellas otras que perecieron en aras de su aficion al automovilismo.

El verdadero clou de la tragedia, lo ha ofrecido la madre de uno de los automovilistas

muertos, Marcelo Renault, y de uno de los vencedores, Luis Renault.

Esta señora, al cerciorarse de la gravedad del accidente sufrido por uno de sus hijos, exclamó: aunque haya muerto uno de mis hijos, quiero que el otro continúe la carrera.

Madres como esta de los Renault, no necesitan comentarios: lo que merecen es morir gloriosamente aplastadas en una carrera de esas máquinas de muerte.

INSTANTANEA

Mayo lluvioso

Se ha vuelto loco el año; el Mayo aquel florido de cielos transparentes, serenos y tranquilos; de «pardos ruiseñores», como el poeta dijo, y ambiente perfumado y de armoniosos ritmos, no ha sido ni su somhra de tonto y desabrido.

Como el Abril lluvioso, como el Enero frio, como el Noviembre negro, y como el Marzo arisco. De todo es este Mayo, de todo menos «lindo», que fué hasta nuestros días su clásico adjetivo.

El tiempo «se las trae» con esos sombreritos de paja que en algunos con adelanto vimos.

Hay ya quien se levanta y cuando está vestido con traje de verano, de alpaca ó de crudillo, comienza un aguacero y un viento recio y frio que tiene que quitarse la ropa el individuo, vistiéndose de lana de la de más abrigo.

Mi pobre betunero, haciendo un sacrificio, gastó unas pesetillas en pastas y en cepillos para las botas blancas, y está que pone el grito muy cerca de los cielos, porque ellos no han querido que el «industrial» estrene su material blanquísimo.

Siguiendo así los días de Junio, el mes vecino, habrá que ir á las playas con un gabán larguísimo y antes de entrar al baño atemperar el liquido.

Aquí ha pasado algo que de este modo explico: San Pedro, el que se encarga de ir hojeando el libro del tiempo allá en su reino, se fué con un amigo á darse unos paseos por los cerros divinos y se dejó la hoja de Marzo, y no ha venido

aun para mudarla y está haciéndonos cisco.

Yo ruego á mi tocayo, si quiere ser mi amigo, que mude ya la hoja y más vivo, más vivo, porque mi betunero estrene sus cepillos.

PLACIDO ROJER DE LARRA

Un loco hace ciento...

(CUENTO)

Joven—veinte años no cumplidos—hermosa, de naturaleza endoble y rostro pálido, con ojos expresivos y humedecidos siempre por el llanto, la pobre loca hallábase sentada, cuando la conocí, junto á un árbol del espacioso jardín del manicomio.

Indiferente al espléndido día, al hermoso paisaje, al canto de los pájaros y á la mayor parte de las personas que visitaban el establecimiento, parecía más que un ser viviente, una estatua de mármol blanco...

¡Para esta infeliz no había ya distraccion de ningún género!

Acurrucada en un rincón del jardín, ó más bien en ese rincón del infierno en la tierra que se llama manicomio, envuelta en una manta, semejaba, á juzgar por la tímida y atemorizada expresion de su semblante, una víctima amenazada de tremendo martirio, y segura de que éste era inevitable é inmerecido...

No la puedo olvidar. Creo estaria contemplando aún: la cabeza inclinada hacia el suelo; en la mano un grupo de mustias violetas, que de vez en cuando llevaba á sus labios para besarlos con frenesí; en los labios nada más que un nombre, en el corazon un cariño... y únicamente un recuerdo en la memoria...

Sí, creo hallarme todavía en el instante en que me acerqué á ella y la hablé. Siempre me pareció un ángel... ¡Un ángel tan triste, tan débil!...

Al ruido de mis pasos levantó de súbito la cabeza y miróme con insistencia... Así continuó, unas veces contenta, siempre con dulce expresion en la mirada, y otras derramando abundante llanto.

—¿Vienes á buscarme?—dijo, cruzando ambas manos en ademán suplicante.—¿Me vas á sacar de aquí en seguida, sin perder minuto?... ¡Qué dichosa seré! Es preciso que yo salga de este sitio; tengo que preparar muchas cosas, que han de quedar arregladas para Nochebuena. ¡Cuánto tiempo hace que no heido á hablarle! ¡Cuán necesitado se hallará de mis consuelos! ¡Cuán debe sufrir allí... sin oír mi voz!... ¡Qué solo está!...

—¿Pero con quién desea usted hablar?—pregunté

—Con él—contestó ella.

—¿Quién es él?

—Mi amor...

—¿La espera á usted?

—¡Todos los días! Pero en los próximos de Navidad me aguardará con más afán que nunca.

—¿Y dónde?

—En el cementerio, ¡en su tumba!

¿No conoces su tumba? Es muy poética... de mármol blanco; su nombre allí grabado; un sauce besa la losa; junto á ésta he colocado una pila de agua bendita, donde mojo los dedos antes de santiguarme y rezar, y donde los pajarillos apagan su sed...

Yo, atónita y eternecida, no cesaba de contemplarla.

—¡Ah!—continuó diciendo—esto no lo puede comprender nadie, y menos esos infelices que creen que todo termina cuando se extingue la vida, que ya no se piensa, que no hay sentimientos ni nada una vez enterrados... ¡Qué error!... Y es porque jamás os habéis detenido ante un sepulcro, ni habéis prestado atención á lo que desde ahí se dice y se siente... Yo también, antes de perderle, ignoraba, como ignoras tú, que *vivieran* los muertos...

Calló breves instantes, basó repetidas veces el ramo de violetas, y continuó diciendo:

—Después de haberle perdido (murió hace dos años, la víspera de Nochebuena) fui sola, completamente sola, al cementerio para llevarle violetas, la flor que él prefería!... Largo rato estuve á su lado... ¡Cuán rato recé y lloré, y qué de cosas le dije! Iba á separarme de allí, pareciéndome imposible que, después de muerto él, pudiera brillar el sol y hubiese nuevas primaveras... cuando oí su voz, ¡su voz, sí! que me decía: «¡No te vayas!»

Creí soñar y que me hallaba entre los vivos, no entre los difuntos; pero al leer no solamente su nombre, sino *muerto á los veintidós años!*, me convencí de que era él, él, mi amor, quien me llamaba...

Yo le contesté, y él dedicóme entonces hondos suspiros de consuelo, de amor y hasta de alegría... ¡Pobrecito! ¡tan solo, y pasando allí las noches... y el frío!... Coloqué los labios muy cerca de la piedra y le dije:—No, no me voy; aquí me tienes; aquí están mi alma, mi vida y mis lágrimas; aquí, contigo, corazon mío.

Y nos pusimos á hablar queda y tiernamente... Evocamos las horas felices de la existencia a, el día que nos conocimos, las palabras que brotaban de nuestros corazones siempre que hablábamos y siempre que nos escribíamos; de todo, en fin, lo que dio vida á nuestro deirante cariño. Y lloramos: él, dentro del sepulcro; yo, junto al sepulcro. ¡La muerte se opuso á nuestra dicha! Recordam-s también las luchas y angustias pasadas durante su larga enfermedad... ¡Cuántos recuerdos! ¡Estos son los verdaderos, los recuerdos que no pueden volver á ser realidad!... Sobre todo, no podíamos olvidar que la víspera de Nochebuena era el día fijado para nuestra boda y el en que él murió!...

Así, hablando con él, hubiera yo pasado lo que me resta de vida; y así pasaba los días enteros, hasta que una vez, al regresar á casa, mi madre, anegada en llanto, me trajo á este sitio... Acompañábanla dos hombres que yo no conocía. ¡Ay! este paraje es mucho más triste que el cementerio... Aquí no puedo hablar con él... ¡Hablo sola! ¡Están tan distantes una de otra nuestras... tumbas!...

Los sollozos no la dejaron concluir. Al verme realmente triste, comprendió que, si bien yo no iba á sacarla de allí, su infortunio me interesaba, y... ¡quién sabe si me creyó una loca más!...

Luego prosiguió con suplicante voz:

—Pero, al menos, querrás hacerme un favor... Encargarte de una misión muy triste: ya te he dicho que él está en el cementerio, pero no sabes que reposa á la izquierda, junto á una capillita. Llamará á su sepulcro dando dos golpes con la mano, en la losa. ¡Esta era la señal convenida! Y cuando te conteste, dile que su Adela—oyes bien?—ha perdido la razón y... que por esta razón no voy á visitarlo; pero que, en cuanto la recobre, allí me tendrá...; que no se entristezca, ni se impacienta, que soy siempre la misma. Dile también que eres la encargada de llevarle, en mi nombre, un ramo de violetas ¡sus flores!... Estas son: colócalas sobre la losa, en el centro. ¡Ellas le darán mucha vida!...

Tomé de sus manos el ramo, y, ofreciéndole complacerla, me alejé, llorando casi, del lado de la infeliz y enamorada loca.

Sin embargo, todo esto que ella me encargó no es lo más singular. Lo que parecerá increíble á muchos... cuerdos es que yo vaya todos los años al cementerio la víspera de Nochebuena y deposite, en nombre de Adela, un ramo de violetas sobre la tumba de aquel hombre tan amado...

Confieso, además, que al apartarme durante unas horas del bullicio del mundo para entrar en la mansión del eterno reposo; cuando resuena en mis oídos el eco de villancicos, panderetas y zambombas, y cuando pienso en las fiestas que para los siguientes días se preparan... confeso, sí, que me aflijo mucho recordando á la pobrecita Adela, verdaderamente loca de amoroso desconsuelo.

Y entonces, yo á mi vez, enloqueciendo al influjo de tantos recuerdos tristes—¡inevitable sombra!—no sólo evoco aquellos desgraciados amores, sino que creo estar oyendo cómo, de la mayoría de los sepulcros, salen al ruido de mis pasos gritos de angustia voces del alma que preguntan:

—¿Al fin... eres tú?

Exclamación que me hace el efecto de un gemido, por medio del cual casi todos los que fueron imploran lágrimas de casi todos los que son... ¡Los muertos pidiendo á los vivos una visita, una oración, un ramo de flores, menos abandono!...

¿Estaré loca yo también?... ¡Los locos... de alegría, dirán que sí!

SALOMÉ NÚÑEZ Y TOPETE

Desagüe de Almagrera

El martes 19, marcharon á Madrid los señores presidente, vicepresidente y secretario del «Sindicato del desagüe de Sierra Almagrera», respondiendo á la cita convenida con los demás señores sindicos de Madrid y Almería, para celebrar en la Corte la entrevista, solicitada por el señor conde de Romanones, con objeto de ultimar los detalles del convenio, ya aceptado en principio, entre mineros y desagüistas, para que estos puedan llevar á cabo la desecación general de la Sierra Almagrera, en las condiciones que se fijaron en la Asamblea de mineros del 31 del pasado mes de Marzo.

Grande es la ansiedad que todos sentimos por saber el resultado de esa conferencia, porque ella ha de marcar nuevos rumbos en los negocios de este país.

Temores, y no pocos hubo días pasados, de que las negociaciones entabladas por el señor Romanones, hubieran fracasado; pues á raíz de la salida de nuestro número anterior, corrieron las más estupendas noticias sobre propósitos de la empresa desagüadora; suspensión del desagüe; paralización de los trabajos; despedida de operarios, etc., etc. Todas estas especies circularon, llevando al espíritu público los temores más grandes.

Conocedores del país en que vivimos, nosotros no concedíamos á tales especies, la gravedad que por muchos se pretendía darles. Marchamos al establecimiento del Arteal, y vimos que en efecto, habian despedido á todos los obreros de los talleres y á los que trabajaban en la perforación de los nuevos pozos; pero el funcionamiento de las máquinas desagüadoras continuaba activamente, obteniéndose una importante y constante baja en las labores de los mismos.

Se nos dijo que la despedida de los obreros y la suspensión de los trabajos obedecía únicamente al deseo manifestado por el representante de la nueva empresa que ha de tomar á su cargo la marcha de que, mientras tanto no se firme el convenio, en principio aceptado, era conveniente no se hicieran gastos que pudieran complicar la liquidación que ha de hacerse inmediatamente, al incantarse la nueva Sociedad del establecimiento desagüador. Esta determinación es pues muy natural y responde perfectamente al estado excepcional en que se encuentra el negocio. Las minas no sufren con esta determinación perjuicio alguno, pues, mientras tanto, la desecación sigue avanzando con relativa actividad.

Vimos en nuestra excursión que el nuevo pozo, con el pецillo auxiliar, media 10 metros de profundidad y que ambos se encontraban perfectamente fortificados.

Para levantar los nuevos edificios de la proyectada Central eléctrica, se hallaban bien acumulados en el sitio donde ha de levantarse una gran cantidad de materiales.

También se nos dijo que el proyecto para la ejecución de la segunda planta, no habia sufrido ninguna variación, como por algunos se habia asegurado, con ánimo sin duda, de molestar á los que en su estudio tomaron parte.

De Madrid han de venir muy pronto las noticias que despejen por completo todas estas nebulosidades, pues en los actuales momentos, el Sindicato y la nueva entidad desagüadora, dan la última mano al convenio celebrado en la última Asamblea del 31 del pasado Marzo.

Esperen nuestros lectores, nuestro próximo número. (De «El Minero».)

Santorial y cultos

SANTO DE HOY.—San Felipe Neri. VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en la Merced por don Rafael Gimenez Giroués esposa é hijos.

Mañana en la Merced.

FLORES DE MAYO.—Este ejercicio continúa en las iglesias siguientes:

En San Andrés, á las cinco de la tarde, predicando hoy don Pedro Vazquez Cano, presbítero.

En San Lorenzo, á las siete de la tarde: en los días festivos á las cinco.

En Santa Eulalia, al toque de oraciones, en la capilla del Dulce Nombre: todos los días hay misa á las siete y media.

En la Merced, á las seis de la mañana y solemnemente á las seis y media de la tarde.

En la Purísima, al toque de oracio-

Corveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA

DON EDUARDO MONTEVERDE

LA MEDIA LUNA

— DE —

LUCÍNDO GARCÍA PASTOR

— MURCIA —

— Establecimiento movido a vapor —

CONSTRUCCION ECONOMICA DE

PUERTAS, VENTANAS, BALCONES

DE MADERA

y toda clase de obra de carpintería.

Grandes existencias en los modelos más corrientes.

MECEDORAS DE MADERA AMERICANA

se hacen en todos tamaños, á precios especiales.

RUEDAS para carros y tartanas

Fabricación de CAJAS DE MADERA para embalaje de frutas, & c.

**GRAN BALNEARIO
S. Pedro del Mar**

Gran Café-Restaurant

— Dos magníficas LANCHAS VAPORAS para el transporte DE BANISTAS —
Casas lujosamente amuebladas PARA FAMILIAS Habitaciones independientes

— Excelente cocina — y bien surtida bodega —
Helados, cafés, licores y refrescos de todas clases.

Abonos para familias á precios económicos.

Servicio á la carta y por cubiertos.

Gran surtido en mariscos

PRECIOS MÓDICOS

Baños fríos y templados. Pilas, duchas y cassetas. Hermosos paseos y jardines. Salones para bailes, billares y recreo. Lujo, comodidad y economía

NOTA.—Las familias que para la próxima temporada deseen retener habitaciones ó casas amuebladas, pueden dirigirse en Cartagena: Vergara, 6, bajo, despacho.—En Murcia: Don José García Nieto, Fonda de la Flor.

nes: los domingos y días festivos serán á cargo de un religioso franciscano.

En San Pedro, después de la misa de siete: los domingos por la tarde á las cuatro predicando el señor cura.

En las Verónicas, al toque de oraciones.

En Santa Catalina, á las seis y media de la tarde.

¡Sálvese el que pueda!

El telégrafo, «con su terrible mecanismo», como decíamos el siglo pasado, nos dá cuenta de los desgraciados accidentes ocurridos á varios automovilistas en la carrera de París á Burdeos: pero no solo hay que contar entre las víctimas á los «interesados», que esto, al fin y á la postre, son gejes del oficio; el deporte lo requiere así; es preciso tener valor y arrestos bastantes para marchar á razón de 100 kilómetros por hora, aunque dejemos, al primer encontronazo, los sesos en Irún, y las tripas en Burges. Lo malo es que entre los muertos haya varios pacíficos transeúntes que no tuvieron la prontitud y ligereza necesarias para ponerse en salvo subiéndose á los árboles.

De buenas á primeras y como para hacer boca, atropellan á un ciclista y le rompen ambos brazos; lance con fortuna, en medio de todo, porque pudiendo reventarle impunemente le dejaren sanas las piernas, que es lo que se necesita para pedalear; este desgraciado se lamentaba amargamente; hay hombres que se quejan de vicio.

Poco más allá, otro carruaje hace carambola con dos transeúntes resultando los dos perniquebrados; estos individuos, desconociendo la misión providencial que viene á llenar el automovilismo (una especie de liberalismo de la mecánica) se quejaban de su mala estrella; los médicos los consolaron diciéndoles que por lo hubieran pasado

si hubiesen sido congregacionistas.

Según las alocuciones telegráficas «el primer accidente grave» (los otros fueron cosa de broma) ocurrió entre Poitiers y Rufé donde se estrelló el fabricante Fournier.

El segundo golpe de reclamo, tuvo lugar en las cercanías de Libourne; el coche núm. 5 se salió del camino por no aplastar á un perro, y se estrelló contra un árbol quedando muertos el propietario Loraine y el «chauffeur»; la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de París, piensa señalar una pensión al «afortunado can y declarar socios de honor á los infortunados carreristas.

Al coche de Vauderbilt, el famoso millonario americano, se le salió el tiro por la culata; el del Barón de Caters quedó volcado y en disposición de que lo remolcaran dos parejas de buyes; el de Fournier se hizo trizas; Porter volcó cerca de Bonneval, y el «chauffeur», que no pudo abandonar á tiempo el carruaje, pereció abrazado.

En Ablis matan á una mujer; en Angulema se rompe el coche de Turang, quedando éste muerto y herido de gravedad el maquinista; más adelante, en un paso á nivel, son aplastados un soldado y un niño. En Arneires (Gironde) quedan muertos el carrerista Stead y el mecánico. Total, diez muertos y una veintena de heridos; en realidad, para una nación tan poblada como Francia, treinta bajas, son una miseria.

Horroriza pensar qué hubiera ocurrido si estas desgracias no hubiesen sido en beneficio de la ciencia, de la salud pública y de altos intereses nacionales seriamente comprometidos: alabemos á estos millonarios franceses y yankees, á estos ilustres aburridos que en un solo día han ocasionado más víctimas que todas las órdenes religiosas expulsadas de Francia.

Por lo pronto, el paternal gobierno que padecemos trata de convocar un congreso médico-quirúrgico que se celebrará en la carretera de Vitoria á Madrid el próximo día 27. No quiera Dios que haya desgracias que lamentar; pero si las hubiese proponemos al gobierno que considere á los futuros muertos como víctimas de la independencia nacional. De nuestros héroes de la última epopeya española podremos decir: «Muertos por los franceses en tiempo de guerra. 2 de Mayo de 1808». De estos otros habrá que decir: «Víctimas de la invasión francesa en tiempo de paz. 27 de Mayo de 1903».

MINAS

El ingeniero don José Gregorio Martínez practicará operaciones facultativas del 2 al 9 del próximo Junio en las minas que á continuación se expresan:

Demarcaciones; «Union de tres», término de Lorca, diputación de Carrasquilla; «Los Rincones», término de Lorca, diputación de Morata; «Las Cinco», término de Lorca, diputación de Morata; «Santa Isabel», término de Lorca, diputación de Purias; «Mi Rafaela», término de Lorca, diputación de Carrasquilla; «Santiago», término de Totana, diputación de Martí, y levantamiento de plano á la demasia de «Nuestra Señora del Amparo», término de Lorca, diputación de Morata.

La cuestion Lonja

REMITIDO

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

Mi distinguido amigo: Ha llegado á mis noticias haberse asegurado que por una de las cláusulas de la escritura de concesión que el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, me otorgó en 23 de Diciembre último, serian obligados los productores de frutas, legumbres y hortalizas del casco y radio á satisfacer arbitrios de Lonja por lo que vendieran en sus bancales; y debo hacerle presente, por si se digna publicarlo en el periódico que con tanto acierto é imparcialidad dirige, que, si la redacción de la cláusula de referencia dá lugar á esa mala interpretación, el espíritu de ella es no consentir que se establezcan mercados públicos al por mayor en ninguna parte, pero en manera alguna privar á los productores vendan en sus casas ó bancales los frutos cosechados en sus fincas.

También debo hacer á usted presente que mi ánimo al admitir la expresada concesión, ha sido siempre el cobrarle á los productores que depositen sus mercancías en el mercado, los mismos derechos que hoy se exigen por tenerlos depositados encima del lodo; ó algo menos si las circunstancias lo permitiesen.

Por último, estoy tan satisfecho del color que se le está dando á este asunto, que no tengo inconveniente en ceder tan bonito negocio al que me abone los gastos que tengo hechos, y cumpla los compromisos que tengo adquiridos con dos casas constructoras de Barcelona.

Dándole miles de gracias por las molestias que le proporcione la inserción de estas líneas, se reitera de V. con la mayor consideración, su affmo. y atento amigo s. s. q. b. s. m.

JOAQUIN ALMARZA y TOMAS
Murcia 25 de Mayo de 1903.

¡SIN NOVEDAD!

En el gobierno civil se recibió ayer mañana un telegrama del inspector de vigilancia de Cartagena, redactado en los términos siguientes:

— Me comunica pareja La Union que Manuel Navarro, 34 años, natural de Velez Blanco, casado,

tres hijos, ha sido ahogado hoy diez y media mina «Paz», patrono Manuel Aguirre. Sin novedad. Aunque parece lógico suponer que el desgraciado Navarro, ha sido víctima de un accidente, la redacción del telegrama deja lugar á la duda de si lo ocurrido ha sido esto, ó se trata de un crimen llevado á cabo por el patrono en la persona de dicho obrero.

¿Qué quiere decir sino lo de *ha sido ahogado*, precediendo al nombre del dicho patrono?

Pero con ser tan deplorable la redacción, nada más chistoso que el *sin novedad* que pone término al telegrama. Sin duda alguna para el inspector de vigilancia de Cartagena, no constituye *novedad* el que un pobre obrero perezca ahogado en una mina.

Tratárase de algun empingorotado señor, de los que disponen de influencias y hacen inspectores, y ya sería otra cosa: entonces el suceso ya revestiría caracteres de novedad para el referido funcionario.

LA OTERO, ARTISTA DRAMÁTICA

La célebre bailarina Carolina Otero se ha presentado en el teatro de Mathurins de Paris como artista dramática, obteniendo completo éxito.

Trabajó en dos obras, hechas exclusivamente para ella.

Una de las obras es un mimo. La Otero salió á escena con vestido ligerísimo, que le permitió lucir sus atractivos corporales.

Ejecutó de manera notable la mímica y varias danzas, siendo aplaudidísima.

La otra obra es un juguete cómico de diálogo picaute y graciosísimo, que sirve de pretexto para intercalar cante y bailes flamencos.

La Otero, que se reveló en esta obra como artista de género, obtuvo un verdadero triunfo. Con este motivo se ha recordado lo que sucedió á la Otero recientemente en el teatro Francés. Era la noche en que se dió la funcion de gala en honor del rey de Inglaterra.

En las butacas estaban la Otero y otras muchas bellezas de su clase. Estas presenciaron la funcion; pero la Otero fué expulsada de la sala.

Esta noche, muchas de las personas que presenciaron y acaso celebraron la expulsion de la mujer, han aplaudido frenéticamente á la mujer y á la artista, por lo que ésta ha considerado el triunfo de ahora como el desquite de aquella derrota.

El niño Carrasco

En los periódicos de Cartagena leemos elogios entusiastas del precoz pianista de cinco años, hijo de esta ciudad, que en la vecina ha maravillado con su ejecución á cuantas personas inteligentes han tenido ocasion de oírle.

Aquellos apreciables colegas, después de rendir al niño Carrasco homenaje de justísima admiración, piden para él la protección de las corporaciones provinciales y municipales, á fin de ponerle en condiciones de emprender el estudio de la música.

Mucho nos complace el valioso juicio de nuestros compañeros de Cartagena, en pró del diminuto artista, llamado á ser una gloria del arte y de la provincia que le vió nacer.

Los aficionados

murcianos

Hemos tenido el gusto de oír algunos de los ensayos que la compañía de aficionados que funcionará en el Circo Villar, está haciendo de varias obras preparadas para el abono de ocho funciones del que ya dimos cuenta.

Verdaderamente notable es el trabajo realizado por nuestro amigo don José Marin para conseguir

que obras de primera fuerza, sean cantadas con verdadero gusto y con escasas deficiencias, cosa que no nos extraña, puesto que el señor Marin tiene demostrada su buena dirección en funciones recientes, que han resultado muy bien.

«La tempestad», obra con que debutarán el domingo próximo ha de merecer muchos aplausos y será visto con entusiasmo el trabajo de algunos de los artistas que desempeñan dicha obra.

El abono ha dado un excelente resultado; pues estas funciones de los jueves y domingos, serán pretexto para la reunión de la sociedad murciana, privada en estos meses de todo aliciente y de todo espectáculo. Considerando esto y lo económico que resulta el precio del abono, auguramos que el Circo se ha de ver concurridísimo en esos días de moda elegidos por los aficionados de Murcia.

Así lo deseamos.

ENTIERRO

Con muy numeroso y distinguido acompañamiento se verificó ayer tarde, desde la iglesia parroquial de San Bertolomé, el entierro de la virtuosa y respetable señora doña Josefa Siquier Camillero (q. e. p. d.).

Presidían el duelo los señores Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don Antonio Agustini, alcalde don Juan Rubio, don José Cayuela, don Lorenzo Pansa, don José Clomares Illán, don Agustín y don Juan Antonio Hernández del Aguila, don Vicente Perez Callejas, don Eduardo Ortiz, don Francisco Medina, don Manuel Martínez Espinosa, don Laureano Albaladejo, don Emilio Sanchez Garcia, don Teodoro Danio, don Antonio Lopez Gomez, don Francisco Peña Vaquero y otros que no recordamos.

Las cintas del severo y lujoso féretro las llevaban don José Martínez Tornel, don José María Palazon, don Ceferino Perez Marin, don Eduardo Pardo Baquero, don Manuel Ibañez Carrillo y don Francisco Bautista Monserrat.

Reiteramos á la desconsolada familia de la finada, especialmente á su esposo don José Ruiz Rubio, hijos é hijos políticos, la expresión de nuestro más sincero pésame por pérdida tan irreparable.

¡Descanse en paz!

Feria de Septiembre

La reunión de anoche

Para tratar de la feria próxima de Septiembre, se celebró anoche en el despacho de la alcaldía una reunión presidida por el señor Rubio y á la que asistieron el presidente de la comisión de festejos señor Martínez Hernandez (don Antonio) y los directores ó representantes de los periódicos locales.

Se cambiaron impresiones acerca del medio de dar nuevo impulso á nuestra tradicional feria y redactar un buen programa de festejos, mostrándose respecto á este particular muy plausibles propósitos por parte del señor alcalde.

Se acordó celebrar mañana miércoles á las siete y media de la tarde una nueva reunión, á la cual se invita á cuantos elementos deseen coadyuvar al mejor éxito de aquella.

En la reunión de mañana, se adoptarán ya de un modo concreto acuerdos de importancia.

DE SOCIEDAD

UNA BODA

Ayer tarde á las siete en la iglesia parroquial de Santa Catalina, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, la hermosísima y distinguida Srta. Ascensión Lopez-Guillén y Martínez, con el joven

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

En la sección primera una causa procedente del juzgado de la Catedral, contra Francisco Puerto, por homicidio.

Defensor señor Martínez Moya y procurador señor Crespo.

En la sección segunda una procedente del juzgado de Lorea, contra Domingo Diaz, por lesiones.

Defensor señor Calvo y procurador señor Gonzalez (don J.)

Y otra del juzgado de Totana, contra Andrés Montalvan, por lesiones.

Defensor señor Llanos y procurador señor Trigueros.

NOTICIAS

Ha ingresado en el Manicomio provincial Antonio Aracil Campillo, natural y vecino de Lorquí.

Ayer existían en la cárcel de esta capital 252 presos, habiendo ingresado Antonio Lázaro Molina y Pedro Ruiz Miralles, saliendo en libertad Alfonso Martínez Martínez.

Francisco Pineda García, puede pasar a la secretaría de este Ayuntamiento para recoger su pase y fé de soltería.

Por llevar las medidas faltas le ha sido impuesta una multa al cabrero de Espinardo Antonio Alarcón.

Se ha autorizado a don Pedro Esteban García, para que traslade los restos de su hermano Francisco, desde el Cementerio de Nuestro Padre Jesús al de Santa Florentina, de La Palma (Cartagena).

La Dirección general del Tesoro ha comunicado a este Ayuntamiento que don Antonio Harriero, ha depositado cinco mil pesetas como parte de la fianza del arriendo de cascos.

La Dirección general de Contribuciones ha nombrando aspirante a oficial de primera clase de la Administración de Contribuciones de la provincia de Alicante a don Leandro Siete Iglesias, que desempeñaba dicho cargo en esta Administración y para la plaza que este deja vacante, al de la misma clase de Alicante don José Llanos.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el distinguido violinista don Mariano Sanz, quien permanecerá entre nosotros por todos los próximos meses de verano.

Nuestro cariñoso saludo al querido artista.

Ayer mañana a las doce próximamente ingresó en el hospital, Ramón Rex, sirviente de don José Martínez, dueño del establecimiento de muebles de la calle de Ruipérez, con una herida en la cabeza y un pinchazo en el vientre.

El herido manifiesta que por efecto de una caída se produjo la herida de la cabeza, clavándose en el vientre una aguja casera que llevaba en el bolsillo de la blusa.

Ambas heridas son de pronóstico reservado.

Segun leemos en nuestro colega de Caravaca «El Siglo Nuevo», una de las dos escuelas públicas de niñas que hay en aquella población, hace ya mucho tiempo que está cerrada porque el Ayuntamiento no le ha proporcionado casa a la profesora; y la mayor parte de las niñas que concurrían a esta escuela, no pueden, por falta de medios, ir a las escuelas privadas, y como tampoco caben en la otra escuela pública, están careciendo de la instrucción y educación a que tienen un perfectísimo derecho.

Llamamos la atención del señor gobernador, como presidente de la junta provincial de instrucción pública, acerca del hecho escandaloso que se denuncia.

Esta mañana sale para sus posesiones de Mula y Pliego, nuestro querido amigo el diputado provincial don Mariano Zamora Sastre.

Le deseamos un feliz viaje.

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Consejo de Ministros

Madrid 26 a las 12:20 m

Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia del señor Silvela.

Se han ocupado de los proyectos siguientes:

Reforma del Consejo de Estado, responsabilidad de los funcionarios civiles, protección a los niños y vagabundos, huelgas y ordenación de obras hidráulicas.

El proyecto de responsabilidad es durísimo y alcanza desde los ministros hasta los empleados de inferior categoría.

Banquete.—Crisis

A la 1:30 m.

Se ha verificado en Palacio el banquete oficial en honor del príncipe Enrique de Alemania.

Insístese en que después de la discusión del mensaje se planteará la crisis.

Los republicanos

A la 1:40 m.

Los republicanos proyectan llevar a cabo en esta corte una gran manifestación.

Con ella se proponen probar la efectividad de los veinticinco mil votos con que triunfaron en Madrid en las elecciones.

El Congreso. — Proyecto

A la 1:50 m.

Créese que hasta el día 20 de Junio próximo no estará constituido el Congreso.

Antes de las vacaciones presentará Sanchez de Toca el proyecto de construcción de la escuadra.

Explosión.—Un automóvil

A las 2:25 m.

En Valdepeñas ha ocurrido una horrorosa explosión de pólvora.

Han resultado nueve heridos graves.

Según telegrafían de Lisboa, próximo a Coimbra volcó un automóvil, resultando tres heridos.

MENCHETA.

EL RECREO

Suscripciones, encuadernaciones, obras completas a plazos.

Lectura a domicilio por dos pesetas mensuales, las obras que se puedan leer durante un mes.

Obras de texto nuevas y usadas para todas las carreras.

Sellos de goma y metal.

Placas de hierro esmaltado.

Grandes existencias de fototipias; se venden sueltas y por colecciones.

Sellos de correos usados: paquetes de 500 hasta 7000 mezclados a precios económicos.

70, Príncipe Alfonso, 70

José María Romero

MURCIA

Jesús Belmar

y Dolores Martínez

Participan a su numerosa clientela y al público en general, haber recibido un extenso surtido en modelos de sombreros para señoras y señoritas y gran variedad en adornos para la confección de los mismos y otros artículos para vestidos.

Sombreros adornados para niñas desde pesetas 4:50 en adelante.

Todos los modelos y artículos de esta acreditada casa, proceden de los centros de la moda más acreditados de París y Madrid.

Gran novedad en sombreros para caballeros y niños.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros.

LA GRAN NOVEDAD

SOMBRERERÍA

Platería números 27 y 29-Murcia

Oposiciones en Correos

Preparación especial

DE FRANCES

GARANTÍA DE ÉXITO

3 preparados y 3 aprobados en las oposiciones de 1898.

3 preparados y 3 aprobados

en las últimas oposiciones de Telégrafos

P. FIEUX, presbítero francés

PLAZA DE SARDOY NÚMERO 6

Precios económicos 15—9

LA ELÉCTRICA

Sociedad, 17, MURCIA

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

comisionista don Ramón Medir Paig.

Apadrinaron a los contrayentes don Eugenio Abellán y doña Angeles Martínez, viuda de Lopez-Guillón, recibiendo la bendición nupcial del arcediano de la Catedral don Ildefonso Montesinos.

Terminada la ceremonia, fueron obsequiados los invitados en casa de la novia con un rico y espléndido «lunch».

Mi más entusiasta enhorabuena al nuevo matrimonio, deseándoles que la luna de miel les sea eterna.

MONTE-CARLO.

Teatro-Circo Villar

Los populares clowns Rico y Kico, obtuvieron anoche una elocuente demostración de las grandes simpatías que han sabido captarse en nuestra ciudad.

Un público numerosísimo llenó la casi totalidad de las localidades, tributando ruidosos y repetidos aplausos a los beneficiados, que en todos los números a su cargo hacían reír grandemente y se acreditaron de notables y originales artistas.

Esta noche se celebrará una gran función con rebaja de precios, lidiándose un bravo novillo, que estoquizará el diestro Epitacio de los Reyes (a) Rubio de la Habana: entrada general cuarenta céntimos.

Mañana noche despedida de la compañía y beneficio de la bellísima y simpática artista María Alegría.

CIRCO GALLÍSTICO

LA FUNCION DEL VEINTICUATRO

Pasó la semana sin incidente alguno, únicamente el mucho ruido que se traía el amigo Artero, con su célebre «Toska», buscando pareja, y que esta fuese con gallo de fama, con objeto de que al ganar tomase gran cartel, y con tales impresiones asistimos al ajuste, que después de un derroche de elocuencia por parte del presidente, quedaron concertadas seis quimeras.

A las 2 y media, y en su sitio don Miguel abre la sesión y llama a un señor forastero de Alicante que afortunadamente vino a pelear un gallito colorado de 3-2 y media puya 17, tocándole en suerte con otro del amigo Guillen también colorado de 3-2 y media con 16. Al principio el del forastero pareció llevar perdida la pelea, pero se rehace en el segundo tercio, y aunque algo flojo en postura consigue aventajar a su contrario, teniendo la quimera completamente ganada, que sin explicaciones propias del caso, se huye vergonzosamente. ¡Vaya una salida en falso señor colorado!

Habían transcurrido treinta minutos y recogió Guillen 15 pesetas.

Segunda.—Pascual con su «Tonto», colorado de 3-15 y media y Angel una jabada de 4-1 y media las dos tuertas, y gran coincidencia, también

estas dos mismas jacas pelearon juntos otra vez.

La jabada a pesar de lo dicho por su padrino iba preparada muy superiormente, tanto que tiraba con gran rigor, no teniendo en su contra más defecto que ser escasa de pies, por lo que el «Tonto» supo aprovecharse de esta condición; en una de las veces que subió esta se quedó enganchada de una puya en la batayola, y el señor presidente con ligereza y decidiendo oportunamente el caso, (que por cierto era nuevo y no previsto en el reglamento) lo dejó en actitud de poder seguir peleando, y a los veinticinco minutos de quimera queda esta por el «Tonto», habiéndose pues el reloj para separarlos, y últimamente para cada por parte de la jabada, que transcurridos los dos minutos dá el presidente por terminada la pelea, perdiendo Angel por lo tanto 30 pesetas que se apostaban.

Tercera.—Artero con su nunca bien ponderada «Toska», que en medio de gran expectación se la entrega a Pascual para que este la apadrine, y Mengual que asoma con cualquier cosa... casi nada... su famoso gallino, los dos en pesos de 3 6 y 1/2. No obstante hay gran juego por parte de los admiradores de tan preciosa partitura, pero el gallino hace que la «Toska» desafine y concluya en canto gallináceo R. I. P. ¡Mal final, y mal pago amigo Artero!

Duró el dúo 16 minutos, y la contrata fué de 50 pesetas.

Cuarta.—Mengual con un pollo colorado de 3 5 y 1/2, con 18, y Pascual otro de la misma pluma, peso y puya. Eu el primer tercio pierde un ojo el de Pascual, y su contrario aprieta con gran coraje y gomia, mandándolo a la enfermería a los trace minutos de quimera con pérdida de 50 pesetas.

Quinta.—Otra vez Pascual con su pollo tostado de 3-3 1/2 con 15 de espuelas, y Ruiz un jabado de 3-3 con 16 de idm. En las primeras de cambio si queda con un ojo menos y encantado, por lo que el jabado se lució a su gusto y sin exposición alguna, perdiendo Pascual que este año tiene como los toreros dicen, el santo de espaldas. Duró 4 minutos y como interés 30 pesetas.

Sexta y última.—Mengual con un colorado afeitado por encima de 3-5 y 1/2 con 19 y Ruiz un jabado de 3-4 y 1/2 con 20. Los partidarios de los jabados se abocan en dinero, casándolos muchísimo los del lado de las Palmeras; pero obrando con imparcialidad diremos que si superior era el uno no menos lo fué el otro, y de una superioridad tal que resultó la pelea indecisa para poderse inclinar a uno ú otro pollo, tanto que en el último tercio convienen los padrinos no hacer tablas la quimera.

Duró este soberbio pugilato 13 minutos, y se apostaron 50 pesetas.

RESUMEN

Floja la entrada. La presidencia bien; obrando con imparcialidad y mucho sentido común.

Las peleas fueron superiores la del gallino y última de pollos; buenss la segunda, cuarta y quinta, y regular la primera.

Nota simpática.—La función del próximo domingo tendrá lugar a las 12 del día con objeto de que puedan presenciara los aficionados forasteros que vengan a ver la corrida de toros. Para este día hay ajustadas algunas quimeras de desafío.

D.

libertad es una gran cosa, y que en vuestro caso, cuando se puede, se tarda mucho en recobrarla, ó tal vez no se consigue jamás. Si me confesáis toda la verdad, y en especial lo que se refiere a una criaturita por la que me intareso mucho, soy hombre capaz de desembarcaros con víveres y municiones en cualquier playa hospitalaria de la parte de las Malvinas ó del Cabo de Hornos, en donde podréis levantar una cabaña, fundar una colonia, y quién sabe? convertirnos quizás en jefe de un estado poderoso. Sois hombre de acción y os hace falta campo en que desarrollarla, se os facilitará todo cuanto necesitáis, de modo que lo mejor que podéis hacer es ser razonable.

El Navarro no despegó los labios, y su rostro atezado, en el que se veía la mayor indiferencia, parecían como que contestaba a Cayol:

—Hablad cuanto se os antoje que es tiempo perdido.

El marsellés no poseía como virtud dominante la paciencia, y comprendiendo lo que le estaba sucediendo empezó a acalorarse zumbándole los oídos.

—Me parece,—dijo,—que os estáis burlando de nosotros cuando creo que no podéis negar el crimen que cometisteis, ¡qué negar, ni intentarlo siquiera! Vinisteis á meteros en la boca del lobo teniendo aún en vuestro poder las alhajas de esa desgraciada señora, y los billetes de banco nuevo, flamantes, que robasteis en su casa. Lo que te digo está más claro que la luz del día, ¡una

de dos! ó asesinaste tú á esa señora ó fueron tus cómplices los que lo hicieron, y en este último caso es preciso que digas quiénes fueron. Puedes estar tranquilo, querido, que del mismo modo que te echamos á tí la mano encima, nos apoderaremos de ellos cualquier día, porque tenemos el brazo muy largo y te has podido convencer de ello á tu costa, puesto que desde París hemos alcanzado hasta la Venta de la Aguada, en donde te creiste en completa seguridad. Tenemos más fuerza en la punta del dedo mñique que tú y muchos puntos como tú, en todo el cuerpo. No seas terco y concluyamos de una vez, confésalo todo lo mismo que un buen cristiano que se arrepiente de sus pecadillos, pues estás viendo que me hierva la sangre y que tengo que hacer grandes esfuerzos para contenerme; acabemos y no me obligues á salirme de mis casillas.

Era cierto lo que decía Cayol, le ahogaba en aquellos momentos la cólera porque la paciencia no era su virtud dominante.

El sudor corría por su frente atezada por la intemperie; no sólo estaba tan jadeante por la cólera, sino por el excesivo calor que se sentía en el camarote.

—¡Ah! ¡Con que no quieres despegar el pico! ¡Será sínduda porque mataste á esa pobre criatura del mismo modo que asesinaste á la madre! ¡Si tuviese la seguridad de que lo has hecho!...

—¡No! ¡No! ¡Esa criatura vive aún!—contestó

Pérez asustado al ver la creciente cólera del capitán que le amenazaba con el puño.

—¿En dónde está?

—Ese es mi secreto.

—¡Bah!—exclamó Cayol con alegre acento.—

La encontraremos sin necesidad de tu ayuda aun cuando la ocultasen en las entrañas de la tierra, pues con dinero contante y sonante se obtiene todo en este pícaro mundo, y debes saberlo, bandido. ¡Ah! ¡Con que vive! ¡Misericordia! La desenterraremos cueste lo que cueste! Aun que para conseguirlo tuviese que estar navegando diez años seguidos y á doce nudos por hora desde el Canadá al Japón. ¡Ah! ¡Con que vive! ¡No me engañas?

—No.

—Pues bien; entonces lo único que hay que hacer es castigarte por haber asesinado á esa pobre madre que no te hacía ningún daño. ¡Di, miserable! ¡No podías haber robado, descerrajado todos los cajones y haber cargado con dinero y alhajas sin derramar ni una gota de la sangre de esa infeliz! ¡Y pensar que si te llevasen ante los tribunales y tu causa se viese ante el jurado, no faltaría algún imbécil que encontrase circunstancias atenuantes! ¡Acabemos de una vez!... ¡Espartaco!

—¡A la orden, mi amo!

—Lleva la cartera de ese condenado á mi ca-

Folleón de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 80)

EL REY CRESO

—Ya hemos llegado,—pensó Pérez.

—Procedamos con orden y doy principio. Se os acusa de haber asesinado, cerca de París, á una pobre señora para robarla, ¿es cierto ó no?

—Como no sois mi juez no tengo para qué responderos.

—¡Con que no soy vuestro juez! ¡Peste! ¡Y os atrevéis á contestarme de ese modo cuando os interrogo con mucha dulzura! Os juro á fe de Cayol que si no habláis claro os obligaré á hacerlo aun cuando para conseguirlo tenga que arrancaros la lengua, ¡qué demonio! Soy el capitán Cayol y cuando se me mete una cosa en la cabeza no paro hasta lograrla; no quiero daros ningún consejo, pero desde luego me permito indicaros que no me remováis la bilis y que no echéis en olvido que los que hemos nacido bajo el sol de Marsella tenemos el genio muy vivo.

A pesar de las cuerdas que le sujetaban hizo Pérez un movimiento que significaba muy á las claras:

—¡Me és igual!

—¡Preferis que os lleve á Francia y que en el primer puerto á que lleve os presente á los señores de la toga? Habéis de saber, amigo, que la

SECCION AMENA

CHARADAS

Soluciones á las anteriores: *Recaredo, Amaratado, Luz y Avellana.*

OTRAS

A la simpática señorita

Concha Fernández

Entre un joven instruido y otro que no le vá en zaga, por pasatiempo inocente este diálogo se entabla:

—¿Que es la «primera» y «segunda»?
—Lugar que en Asturias se halla.
—¿Qué es «segunda-tercia» y «quinta»?
—Profesión que honra á la patria.
—¿Y «cuarta», «tercia» y «segunda»?
—Muebles compuestos de tablas.
—¿Qué se hace con «dos» y «prima»?
—Alimentos de sustancia.
—¿Qué es «tercia» y «cuarta»?

—Es el nombre de quien imposibles salva.
—¿Y «quinta» y «cuarta»?

—La flor de las cosas más preciadas.
—¿Quien hace «segunda» y «quinta»?

—Fuente que la sed apaga.
—¿Qué es «tercia» y «prima»?

—Una prueba de los placeres del alma.
—¿Y «tercia» y «segunda»?

—El arte que empela el que escribe fábulas.
—¿Y «cuarta» y «primera»?

—Un perro que la carestía tasea.

—¿Y «dos» y «cuarta»? —Escondrijo de la perseguida caza.
—¿Y «prima» y «quinta»? —El estado porque toda enferma clama.
—¿Qué es el «todo»? —Una mujer que según la Biblia Santa, abrió á la verdad los ojos por la caridad guiada.

EL PATO

A los charadistas

J. Martínez de Córdoba

y á
El del Lunar

Mi «primera» con «tercera» está en «segunda-primera»

EL DEL TUPÉ

A mi amigo el rcvistero

Pica-pica

Digo que «todo» es ciudad, y que no es ciudad «dos-tres», una «tercia» el labio Inés, y yo sé que eso es verdad, y «todo» fué maravilla de la corte de Castilla.

EL DEMONIO

LOS TRES HERMANOS

NUEVO RESTAURANT y servicio de Pastelería

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 1, junto á la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido á esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admítense abonos á precios convencionales.

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina — MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la Bronquitis y Tos convulsiva de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco DOS pesetas

HORAS DE LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Trenes	Llega	Salida	Observaciones
153 mercan.		6'15	á Chinchilla
32 mixto	6'00	6'25	de Madrid
124 andaluz		6'37	á Alicante
159 corto	10'00	10'11	de Cartagena
123 andaluz	10'50		de Alicante
34 correo	10'54	11'04	á Cartagena
33 correo	15'58	16'08	á Madrid
154 mercan.	16'45		de Chinchilla
122 andaluz		16'58	á Alicante
160 corto		18'30	á Cartagena
121 andaluz	18'59		de Alicante
31 mixto	19'30	20'00	á Madrid

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca.—11 m.—Fonda Universal.
Para Orihuela.—2 t.—Posada S. Antón.
Para Archena.—2 t.—Posada Sta. Catalina
Para Fortuna.—2 t.—Id. id. id.

LA UNIVERSAL

GRAN SALON BARBERIA

— DE —

Francisco Hernández

San Bartolomé, 1, Murcia
Montado con los adelantos modernos y personal á estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico: magnífica estufa desinfectante para la esterilización de todas las herramientas y útiles del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana á las ocho de la noche.

GRAN BAZAR DE LA PAPELERIA INGLESA ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO PLATERIA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un artículo tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo.

Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Thé, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson.—Peletería, Perfumería, Artículos de escritorio.—Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos.—Boqui'las de espuma y ámbar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas.—Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

80.000 plantas de salón en metal y tela.—Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 á UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos.—Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc.—DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55.—Sucursal: LENCERIA, 29 Y SAN NICOLÁS, 8—MURCIA

IMPRENTA DE ABILIO MARTINEZ MUÑOZ

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO

FARMACIA CATALANA

AGUAS MINERO-MEDICINALES

NACIONALES Y EXTRANJERAS

Argentina	Bourboule
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mendariz	Puda
Panticosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Vittel
Verin	

Las empresas que deseen contratar al valiente y aplaudido matador de novillos Pascual Gonzalez (Almanseño), pueden dirigirse á su apoderado en ésta don Felipe Valero (Don Cautela), Cánovas del Castillo, 23, bajo, ó redacción de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

LONJA

PRECIOS DE AYER

Patatas nuevas, de 7 á 7'50 pesetas los 50 kilos.
Habas, de 2'50 á 3 id. id.
Guisantes, de 2'50 á 3'00 ptas. los 12 y medio kilos.
Alcachofas, de 2 á 2'50 id. id.
Tomates, de 5 á 6'50 id. id.
Bajocas de 7 á 8 id. id.
Cerezas de 4'50 á 5 id. id.
Cebolla tierna, á 10 céntimos docena de garvas.
Ajos tiernos, de 1'00 á 1'25 pesetas docena de garvas.
Calabazas tiernas de 0'25 á 0'30 idem docena.
Pepinos de 0'50 á 0'75 id.

INSTITUTO de VACUNACION

CON LINFA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla á la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro é inofensivo.

Se vacuna todos los días de tres á cuatro de la tarde.

Cada estuche contiene un vacinostilo.

Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.

Los pedidos y correspondencia á DON JUAN ANTONIO MARTINEZ

Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO, médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo**; tratamiento especial.

Rayos X |

Sociedad, 19, pral. - Murcia
Consulta de 10 á 12 y de 4 á 6.

| Rayos X

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve á domicilio á quien lo solicite.

Consulta de 9 á 1 y de 3 á 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones

A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL.—BARCELONA

Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado á Cortes, Abogado y Propietario.
Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, b.